



8 июня 1860 года в Российской Империи учреждена должность судебного следователя



В этот день в 1860 году был подписан указ императора Александра II «Об отделении следственной части от полиции». Так в Российской империи учредили должность, ставшую прототипом современного следователя, - судебный следователь. Отделение следствия от полиции стало важным этапом на пути к реформе суда.

После вступления указа в силу российское предварительное следствие по уголовным делам перешло к судебным чиновникам, имеющим особые полномочия. Следователь назначался на должность министром юстиции, должен был иметь юридическое образование, либо обладать опытом службы на других государственных должностях. Следователи прикреплялись к окружным судам и вели расследования под надзором прокурора.

Вслед за указом императора были приняты нормативные документы - Наказы судебным



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Карачаево-Черкесской Республике

следователям и полиции о производстве дознания по преступлениям и проступкам. Документы определяли порядок следствия и взаимодействие следователей с полицией.

Данная модель просуществовала до советских времен. Немногом позже такая система в Советском союзе была ликвидирована, а должность – упразднена. Однако реформа следствия 1860 года заложила основы уголовного судопроизводства современности. И сегодня следователи СК России реализуют те самые основные принципы работы, олицетворяя человека, который неизменно стремится к восстановлению справедливости и защите прав лиц, пострадавших от преступлений.

08 Июня 2022

Адрес страницы: <https://kchr.sledcom.ru/news/item/1695745>